



# ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается  
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — договорная

Суббота, 14 февраля 1998 г. ● 11—12 [3652/53]

## РЕПЛИКА

### Пройдусь по Западной, сверну на Восточную...

**П**ОПАЛАСЬ мне недавно книжка о Мончегорске. В общем-то, ничего особенного — обычное словесие автора в честь родного города. Читал спойно, но потом стало как-то обидно и досадно. На фоне города-соседа Оленегорск выглядит местом, где живут беспамятные. То, что до сих пор не обаялись приличным краеведческим музеем, — это раз (хотя любой уважающий себя населенный пункт на территории Кольского полуострова такой музей имеет — даже крохотный Свейногорск, которому всего-то 25 лет отроду!). Но это и второй момент, который должен задевать самолюбие каждого патристично настроенного оленегорца, — названия наших улиц. Мончегорцы раздали «всем сестрам по серьгам»: есть улицы имени Кондрикова, Царевского, Климента — короче говоря, всех тех людей, которые внесли наиболее весомый вклад в создание «Северной Сибири» и строительство города. Оленегорским же магистралям имена давались явно впопыхах, иначе чем объяснить обилие таких совершенно «проходных» названий, как Мурманская, Пионерская, Дальняя, Травяная, Южная?.. Кстати, когда появилась улица Южная, многие удивлялись — шутка? — а ларчик открывался просто: ее ввели «для комплекта», поскольку на карте города уже имелись Северная, Западная и Восточная.

В конце 80-х над этим вроде бы задумались — на домах появились таблички с именем нашего земляка Владимира Иванова. Но строительство города прекратилось, а из того, что было, рухнула поднялась только на улице Иданава, которая стала улицей безымянных Ветеранов. И все. Заслуги конкретных людей оказались забытыми — как будто их не было вовсе.

Привычка, как говорил Лермонтов, это вторая натура, но стоит ли цепляться за наименования, не несущие абсолютно никакой нагрузки — ни идейной, ни исторической? Работу над ошибками провести никогда не поздно...

А. РЫСАКОВ.

## СОБЫТИЕ

### Чтобы памяти нить не прервать

**П**ЯТНАДЦАТОГО в пятнадцать Ледовый дворец спорта станет местом единения и единства мыслей и слов: именно здесь в этом году состоится второй фестиваль солдатской песни, посвященный девятой годовщине вывода советских войск из Афганистана.

Наверняка, многие с нетерпением ждут этот день: новые встречи, новые песни и лишь только то, что будет в них, не ново — память и боль. Им, еще тогда заглянувшим в судьбу, есть что сказать сегодня: это они теряли друзей и смотрели в глаза их

матерям, это они возвращались домой и слышали за спиной злобное шипение «опять эти», это они учились жить сначала...

Гостями Оленегорска станут коллективы и исполнители из Апатитов, Мончегорска, Мурманска, Царь-города, представители Северного Флота и Арктической группы войск и многие другие.

Примут участие и, без сомнения, запомнившиеся по фестивалю прошлого года, его победитель оленегорец Андрей Логвиненко и Игорь Кольцов из Пущного.

Встреча обещает стать

заметным событием еще и потому, что уровень исполнительского мастерства участников, как утверждают организаторы, достаточно высок. Похоже, это вполне логично — фестиваль приобретает известность и набирает силу.

Загляните в их глаза и души, смотрите пристальней. События в строчки бессонные ночи помножены на уходящие годы — бедня... Такое откровение может быть только пятнадцатого.

Вспомним. Споем. Помолчим...

О. ВЕНСПИ.

## МЫСЛИ ВСЛУХ

### Очередной и последний

**В**РЕМЯ, люди ли виноваты? Сам собой напрашивается вопрос. Расписание движения автобусов 105-го маршрута, «перетряхиваемое» в течение всего ушедшего года, изменилось в очередной раз. Причем, особенно чувствительно: последний автобус из города идет теперь в 17-40. Все расклады, безусловно, обобщены: бензин, деньги, целесообразность и т. д.

Только, похоже, в расчет не входило немногое: пассажирские вечерние поезда, междугородных автобусов, посетители больничных палат, поскольку посещения больных в ЦГБ разрешены с 17 часов, еще иногда приходится задерживаться на работе, что уж говорить о такой малости, как посидеть с друзьями или навестить живущих в городе родственников.

Решение серьезное и, может быть, существенно повлияет на дееспособность АТП. Население как-нибудь справится без вечернего 105-го, благо практикуют «таксисты», кстати, получающие наличные денежки. Только, наверно, накладно будет — не всякий сможет осилить. А в общем все получается правильно — нечего без дела в городе болтаться.

## РАЗГОВОР В КОНЦЕ НЕДЕЛИ

# БОЛЬШИЕ ЗАБОТЫ маленького города

Интервью с главой муниципального образования г. Оленегорска с подведомственной территорией Владимиром Михайловичем ТРУНОВЫМ.

— Владимир Михайлович, дикое холода в квартирах отодвинули все остальные проблемы на задний план. И хотя на этот счет прозвучало достаточно много комментариев из уст облеченных властью ответственных лиц — тем не менее, читатели нас не поймут, если я не задам эти вопросы именно вам: почему город вновь находится на грани замерзания? Какие меры намечены по выходу из сложившейся ситуации?

— В настоящее время приложены все силы и средства для восстановления отопления и горячего водоснабжения в кратчайшие сроки. Собрана информация о состоянии внутренних систем отопления и водоснабжения. Выведены средства на приобретение необходимых материалов, составлен жесткий график восстановления систем и определен самый жесткий контроль и спрос исполнителей. — Этот вопрос останется главным в течение всего 1998 года. Сейчас разрабатывается программа по энергосбере-

жению до 2003 года, мы начинаем изыскивать средства под эту программу.

— Что необходимо сделать, чтобы раз и навсегда покончить с проблемой холодов, и будут ли на это средства?

— Для решения данного вопроса нам необходимо выполнить следующие: изготовить и установить бойлеры горячего водоснабжения в каждом доме, провести капитальный ремонт 50 процентов всех внутренних и наружных сетей. Установить счетчики для учета теплоснабжения, горячей и холодной воды. Рассмотреть совместно с жителями домов вопросы утепления квартир, установки кодовых замков, и, естественно, дверных заполнений. Исходя из перечисленного, требуются немалые денежные средства — все это станет частью упоминавшейся ранее программы, в рамках которой данные мероприятия будут учитываться и внедряться.

— Как идет работа над бюджетом 1998 года? Нас интересуют все подробности:

что удастся, что не удастся? Чего хотим мы и на чем настаивает область?

— Работа по защите бюджета проходит сложно. Доходная его часть, состоящая из налоговых поступлений и дотаций, покрывает лишь «защищенные» статьи бюджета. Нам определили в 1998 году на содержание бюджетных учреждений цены и штрафы, которые не были собраны с городских предприятий за предыдущие годы. На текущий и капитальный ремонт зданий не выделено ни рубля. Сейчас работаем с бюджетной комиссией областной Думы и с нашими депутатами по включению необходимых затрат в расходную часть бюджета. Кроме того, еще не определена сумма трансфертов из Москвы на весь наш регион — при их утверждении будут внесены соответствующие коррективы в доходную часть бюджета.

— Когда будет принят бюджет-98?

— Проект бюджета области будет передан в об-

ластную Думу в середине февраля. От слаженной работы депутатов и администрации области зависит сроки утверждения областного бюджета, после чего он будет обсуждаться на заседаниях городской Думы.

Совместно с экономическими службами учреждений и предприятий мы рассматриваем все расходные статьи городского бюджета на 1998 год — подождем жестко, определяем наиболее важные направления. В середине февраля проект по защищенным статьям и дефициту городского бюджета будет передан в Оленегорскую Думу для работы.

— Как будем жить: хватит ли бюджетных средств на регулярные выплаты зарплат? В какой степени наш бюджет будет дотационным?

— Сделаем все для того, чтобы зарплату выдавать регулярно — в этом направлении нами проводится постоянная и ежедневная работа. Так же

Окончание на 3-й стр.

Люблю,

целую...

Дарить женщинам цветы нужно, разумеется, круглый год. Признаться в любви тоже. Впрочем, последнее относится и к дамам — мужчинам не менее важно знать, что их любят. Однако есть день, когда выразить свою любовь просто необходимо, сам Бог велел. Это — 14 февраля. День Святого Валентина. А сделать это, по давнишнему обычаю, лучше, обратившись к эпистолярному жанру. Так что пишите письма, признавайтесь в любви, влюбитесь в верности. А встретившись, обязательно подарите любимому человеку поцелуй — это тоже традиция. Даже на улице, где угодно. И не оглядывайтесь по сторонам — стесняться нечего. День такой!

## «НЕ СОГЛАСЕН»

Б. Е. Лейбинский категорически не согласен с прозвучавшей в телевизионном эфире («Панорама недели», ГТРК «Мурман», 7 февраля) информацией о «амфибической утечке». Ни одного представителя из области в Оленегорске не было, а без амеда на место событий нельзя объективно оценить ситуацию.

Мнение же заместителя главы администрации однозначно: «Проблема связана с энергокомплексом».

Что касается подготовки к зиме, то без той предварительной работы в течение прошедшего года последствия аварии 12 января могли быть гораздо плачевнее.

## УЗЕЛОК РАЗВЯЖЕТСЯ!

Девятого февраля состоялось заседание городской комиссии по чрезвычайным ситуациям. Принято решение отключить от тепла и ГВС промузел, имеющее двоякую цель: 1) досконально обследовать промышленную зону города и определить — может быть, утечка происходит именно здесь; 2) попутно это даст возможность энергокомплексу поднять температуру подачи до 115 градусов и прогреть город.

Если первая цель будет достигнута, то, наконец, развяжется узелок, держащий в напряжении и холоде весь город.

## Сегодня в номере:

- ◆ Новости недели.
- ◆ О бюджете-98. Каким ему быть!
- ◆ Горячая тема: замерзаем!
- ◆ Дела депутатские.
- ◆ Город в лицах.
- ◆ Редакционный эпистолярный.
- ◆ Телепрограмма, разное.





## НАШ — ОДИН ИЗ ЛУЧШИХ

Оленегорский собес считается одним из лучших в Мурманской области. Это подтвердили итоги состоявшейся проверки. Проверющие из области рассмотрели восемьсот пятьдесят дел по пенсиям и пособиям. Серьезных замечаний нет.

## ПРИЯТНОГО АППЕТИТА И НИ ПУХА, НИ ПЕРА!

Населения в Оленегорске завтра явно прибавится — на втором фестивале солдатской песни будет много гостей. Его участники могут быть спокойны: за что, за что, а за их желудки побеспокоились — одноразовое питание обеспечено. Но волнение все равно будет — от встречи со зрительным залом. Впрочем, одно другому не мешает, а «спасибо» нужно адресовать администрации и отделу торговли.

## КА-РА-УЛ!

Со второго февраля в городском народном суде прегражден прием граждан. Такое серьезное решение связано отнюдь не с грянувшими морозами, как считают недовольные (что вполне объяснимо) оленегорцы. Просто так совпало.

В течение шести лет, с момента въезда в здание по Строительной, 44, служители Фемиды находятся, практически, на пороховой бочке.

Подробности читайте в следующем номере.

## АВ-ТО-РА!

Пребывающие в недоумении возмущенные высокоцы начали сбор подписей в защиту вечерних рейсов 105-го. Вопрос «Это кто ж до такого додумался!» в воздухе не витал, считаясь риторическим. Конечно, тот, кому опоздать на последний не грозит.

## ЭКВИВАЛЕНТ МЕЛОЧИ

В бюро по защите прав потребителей поступают жалобы на то, что работники торговли при расчетах с по-

купателями отказываются принимать деноминированную мелочь. Если факты подтверждаются, будут приниматься соответствующие меры. Так что, в этом случае мелочь мелочью уж никак не назовешь. Стоит поразмыслить, что может стать ее эквивалентом.

## НОВОЕ СТАРОЕ

В конце февраля отдел торговли планирует провести совещание с работниками торговли всех форм собственности. Необходимость в этом есть — всегда появляется что-нибудь новенькое. Хотя новое, как правило, чаще всего оказывается хорошо забытым старым. Как, например, вновь введенные нормы естественной убыли.

## ...И ВСЕ СНАЧАЛА

Недавно перебравшихся на новое место посетителей дневного пребывания пожилых людей пришлось «распустить» по домам, так как в предоставленном для них здании по Парковой, 15 полопались трубы и батареи. По некоторым данным, это случилось по вине персонала, который во время холодов не догадался «выпустить» воду из системы. Теперь потребуются большие средства на восстановление внутридомового теплоснабжения — а куда пенсионерам предстоит некоторое время посидеть дома, в одиночестве.

## КОГО ЗАЩИЩАТЬ И ПОДДЕРЖИВАТЬ!

Разработана городская программа социальной поддержки малоимущих слоев населения, в которой делается упор на индивидуальный подход и адресную поддержку незащищенных и необеспеченных семей, а также отдельных граждан. Но при этом количество льготников сокращено с 12-ти до четырех категорий. В число льготников по-прежнему входят обладатели минимальных пенсий и зарплат, а также матери-одиночки. К остальным будет применен индивидуальный подход, за основу которого взят прожиточный минимум на душу населения.

Информацию подготовили  
С. ВЕСЕЛКОВ, О. ВЕНСПИ.

## БОЛЬШИЕ ЗАБОТЫ маленького города

Окончание.  
Начало на 1-й стр.

построены и в управлении финансов области. Дотация, в процентном отношении, остается на уровне прошлого года. Правда, при одном условии: выделение дотации будет зависеть от сбора налогов. Если соберем за месяц одну двенадцатую часть от запланированной на год суммы налогов — то дотация будет выплачена пропорционально этой сумме.

— В каких статьях придется «поприжаться», а какие статьи будут «защищены»?

— Руководителя муниципалитетов и учреждений дана жесткая установка по экономии всех затратных статей. Деньги, в основном, будут выделяться на зарплату, питание, медикаменты. Коллективно и комиссионно будем решать вопросы по использованию средств на приобретение предметов длительного пользования, на капитальный и текущий ремонт.

— Что планируется сделать для поддержки малообеспеченных оленегорцев?

— Для социальной поддержки малообеспеченных

и многодетных семей разрабатывается и рассчитывается новое положение, взамен «дешевого хлеба» и «дешевой рыбы». Планируем оказывать данной категории граждан материальную помощь.

Рассматривается и вопрос об открытии отделения по стационарному обслуживанию пожилых людей. Все расчеты будут представлены в Думу при утверждении бюджета. Ну и основная наша задача — это соблюдение социальных гарантий, согласно законов Российской Федерации и Мурманской области.

— Владимир Михайлович, давайте договоримся о регулярных встречах, на которых вы бы рассказывали оленегорцам о всех текущих делах руководства. Люди должны иметь подробную информацию о том, что предпринимает и что планирует администрация.

— Я не против, но необходимо, чтобы ваша газета «доходила» до всех жителей муниципального образования. Как это сделать? — давайте совместно подумаем.

Записал С. СЕРГЕЕВ.

## ОАО «ОЛКОН»

## КАК ЖИВЕШЬ, «КОМСОМОЛКА»?

ЭТО востальгическое наименование вызывает ассоциации, связанные с ушедшей эпохой... но именно оно все чаще и чаще упоминается в связи с перспективными планами комбината и города. Взгляды за разработку Комсомольского месторождения, как известно, и автотранспортное управление комбината — наиболее оснащенные в этом плане подразделения. Сейчас в управлении работают около 700 человек, эксплуатирующие 270 единиц техники почти шестидесяти модификаций, среди которой наиболее впечатляют воображение 120-тонные БелАЗы. Содержать это хозяйство при отсутствии живых денег очень непросто — поэтому приходится экономить на всем, нравится это или нет... Но не будем говорить о том, как сводят концы с концами автотранспортники, не будем касаться текущих проблем, которых сегодня хоть отбавляй — ведь мы обозначили перспективную тему: как идет разработка Комсомольского месторождения, расположенного чуть в стороне от станции Ягельный Бор?

«Работа по освоению Комсомолки связана с рядом характерных для нового производства проблем, — рассказывает начальник управления автотранспорта Николай Леонидович СЕРДЮК, — с учетом отдаленности и морозной погоды, сложности значительно возросли. Не работы не прекращаются — просто сузился их спектр и теперь усилия коллектива направлены на подготовку и выполнение мероприятий по сборке экскаватора ЭКГ-10, монтажу укрупненных узлов, подготовке проектно-технической документации, изготовлению инструмента и инвентаря...»

Все началось в сентябре 1997 года — тогда была произведена отсыпка земельного полотна, а в последующие месяцы управлением железнодорожного транспорта были проложены пути от железнодорожной магистрали до монтажной площадки. После чего, в январе, началась переброска по железной дороге и, частично, автотранспортом, укрупненных узлов и деталей для экскаватора. Предварительно была отсыпана и оборудована монтажная площадка, где сейчас организована эта сборка. Затем собранный экскаватор приступит к выемке вскрыши.

Впрочем, со слов Николая Леонидовича, эта работа начата уже давно. Так, с помощью погрузчиков и дизельгидравлического экскаватора производилась выемка породы — тем самым ускорялись сроки вскрышных работ. А с пуском в эксплуатацию нового экскаватора объемы выемки пород должны значительно увеличиться.

В мероприятия по освоению Комсомольского месторождения включены 28 пунктов, ключевыми среди которых являются: выполнение строительно-монтажных работ по внешнему электроснабжению, ввод в эксплуатацию оборудования трансформаторной подстанции, подключение к этой линии 10-кубового экскаватора и, в конечном итоге — ввод в эксплуатацию в декабре 1998 года опытно-промышленного участка. Таким образом, к концу года намечена промышленная разработка рудного тела. Сейчас на той площадке, где снята часть вскрыши, геологи ведут исследование.

Окончание на 6-й стр.

## Наши депутаты приступили к работе

— С момента вручения удостоверения депутата, я принял участие в работе двух сессий областной Думы и двух заседаний комитетов. Всему этому предшествовали собрания инициативных групп, где мы, впервые избранные депутаты, изучили все процедурные вопросы и согласовали позиции. Поэтому задачи, поставленные на первой сессии, были успешно решены. Сейчас избрано руководство Думы, сформирован состав комитетов по бюджету и налогам, по экономике и хозяйственной деятельности, по законодательному и местному самоуправлению, по социальной политике... Я был включен в состав первых двух комитетов, в которых, на мой взгляд, смогу наиболее полно применить опыт и знания для воплощения в жизнь своей предвыборной программы.

К сожалению, специфика деятельности законодательного органа власти, каким является Дума, не позволяет (как бы нам этого ни хотелось), в одночасье изменить положение северян к лучшему. Законодательство — это рутинная работа, связанная с подготовкой и принятием законодательных актов, регламентирующих правила, порядок и очередность действий исполнительной власти в области, безусловно, в пользу ее жителей.

На заседании комитетов, в работе которых я участвую, уже рассмотрено около десяти законопроектов и постановлений. Почти все они отправлены на доработку. Среди них постановления и законопроекты «Об областном внебюджетном фонде»; «Об областном валютном фонде»; «О муниципальных землях»; «О сборе за регистрацию коммерческих организаций с учас-

В ДЕКАБРЕ прошли выборы в Мурманскую областную Думу. Для защиты своих интересов оленегорцы делегировали в этот законодательный орган двух своих представителей. Как там работает и что удалось сделать за короткое время? Об этом рассказывает своим избирателям депутат областной Думы Николай Леонидович СЕРДЮК.

тием иностранных инвесторов на территории Мурманской области» и другие. Все они в той или иной мере должны повлиять на доходную часть областного бюджета — отсюда повышенное внимание к ним со стороны депутатов. Сейчас необходимо без спешки разобраться во всем и недопустить ошибок, очень важно в канун рассмотрения областного бюджета — ведь каждая копейка должна быть на учете и направляться туда, где без нее нельзя обойтись.

— Судя по информации в прессе, вторая сессия проходила по несколько драматическому сценарию...

— Администрация области, в нарушение существующего регламента, предложила дополнительно включить в повестку сессии два важных вопроса: «О согласовании председателя правительства Мурманской области» и «О согласовании структурной схемы управления области». Многие депутаты, при тайном голосовании, высказали отклонение от предлагаемой губернатором точки зрения. — Действительно, им не хватало времени, чтобы разобраться: почему предпочтение на пост председателя правительства отдано кандидатуре заместителя губернатора А. А. Малинина? И только после всестороннего обсуждения и повторного вы-

движения данной кандидатуры, А. А. Малинин был согласован на должность председателя правительства. Впрочем, это случилось уже на третьей сессии Думы, которая состоялась после небольшого перерыва в тот же день, 5 февраля.

Принятие решения по вопросу «О структурной схеме управления области» перенесено на последующий период. Этот вопрос будет вновь поставлен после того, как депутаты детально ознакомятся с ним на заседаниях комитетов Думы.

— В вашей предвыборной программе была поставлена задача: отменить те положения закона о пенсиях, которые больно ударили по благополучию пожилых северян. Что сделано в этом плане!

— На второй сессии нами принято постановление по скорейшему принятию поправок в Федеральный закон «О порядке исчисления и увеличения государственных пенсий». Текст обращения повторно направлен в Федеральное собрание Российской Федерации. Для работы по изменению пенсионного закона решено направить делегацию из депутатов областной Думы в комитет по социальной политике при государственной Думе. Надеюсь, что предстоящая работа даст положительный результат.

— Николай Леонидович, знаю, что к вам обращаются избиратели с различными просьбами о помощи. Где вы ведете прием населения!

— Сейчас мы вместе с главой администрации решаем вопрос о предоставлении помещения для депутатского приема. Пока нет соответствующего места, нет телефона, поэтому все заявки, требующие моего личного рассмотрения и участия, можно передавать на мое имя через канцелярию управления ГОКа или через приемную городской администрации.

Записал С. ВЕСЕЛКОВ.

## Уважаемые оленегорцы!

Оленегорская городская Дума сообщает, что депутаты ведут прием в кабинете № 212 здания администрации с 16 до 18 часов:

19 февраля — Дегтева Ольга Ивановна;

24 февраля — Сновская Татьяна Константиновна.



У ЖЕ закончились все главные зимние праздники, и хочется подвести какой-то итог, познакомиться с вами, уважаемые читатели нашей городской газеты, с планами на будущую работу Центра детского творчества по организации досуга наших детей, да, пожалуй, и взрослой части населения города.

Итак, много лет Центр детского творчества предоставляет возможность ребятишкам города веселиться у праздничной елки, быть участниками новогодних сказочных представлений и хорошо отдохнуть в небольшом, но уютном нарядном зале.

В этом учебном году, ЦДТ как вам известно, ЦДТ

поселился в новом здании. Зал стал еще меньше, и организаторы новогодних мероприятий засомневались, будут ли заказы на представления для малышей и вечера отдыха для ребят постарше. Тем более, что в городе есть учреждения с более приспособленными залами, да и школьные организаторы сами готовят такие праздники. Но наши сомнения развеялись уже в начале ноября, когда к нам стали поступать заявки на проведение новогодних праздников.

В конечном итоге с 25 декабря по 4 января нами было проведено 17 представлений и вечеров отдыха. И все это помимо праздников для детей, ко-

торые занимают в наших объединениях. А маленький зал, как оказалось, даже помог ребятам стать не просто зрителями, а участниками новогодней сказки. Они активно помогали добрым героям бороться с нечистой силой, свободно могли выходить на игры и конкурсы, предлагаемые героями сказки, читать стихи, петь песни, водить хоронды, а после того, как все отрицательные персонажи, с помощью ребят, были превращены в добрых и положительных, дети со всеми героями от души могли потанцевать на новогодней дискотеке.

Организаторы праздников и актеры выслушали за эти дни много добрых слов, благодарностей от родителей, учителей, профкомов щебеночного завода и ОМЗ. Очень приятно сознавать, что ты приносишь радость детям и даешь возможность верить в волшебство и сказку.

Не успел промчатся вихрь новогодних праздников, как наступило Рождество, которому мы тоже уже несколько лет посвящаем наши Рождественские концерты с участием лучших коллективов художественной самодеятельности и выставками детских поделок.

И хотя в этом году мероприятие проходило 7 января, в праздничный день, в зале Дворца культуры был аншлаг, что, кстати, последнее время бывает

на всех наших представлениях в ДК. И опять аплодисменты детям, благодарность педагогам за их труд, за то, что открывают для детей мир прекрасного, мир искусства. А с нашей стороны — благодарность всем зрителям за их признательность и интерес к культурной жизни города. И особая благодарность администрации и сотрудникам ДК за их многолетний радушный прием в своем уютном здании, на своей прекрасной сцене.

Итак, полугодие в новом доме завершилось, и можно подводить итог. Мы живем, мы работаем, несмотря ни на какие трудности, мы стараемся приносить пользу и радо-

вать. «А что дальше?» — можете спросить вы. А дальше — опять работа. В ЦДТ (Строительная, 41) начинается первый тур (отборочный) шоу-конкурса «Алиса-98». А финал конкурса состоится во Дворце культуры 28 февраля. Мы с нетерпением ждем поклонников этого известного и популярного в городе шоу и приглашаем тех, кто еще не побывал на нем. Это самое ближайшее крупное мероприятие, над которым мы сейчас работаем. Обо всем остальном вы сможете позже прочитать в нашем главном источнике информации — газете «Заполярная руда».

О. ТЕНИГИНА,  
педагог-организатор ЦДТ.

## Обращение

Окончание. Начало на 5-й стр.

4. Установить льготы по коммунальным услугам и арендной плате организациям культуры и искусства, творческим союзам.

5. Сформировать реестр учреждений культуры, подчиненных органам местного самоуправления, с целью организации единого культурного пространства муниципального объединения.

6. Принимать нормативно-правовые акты, обеспечивающие гарантии осуществления деятельности учреждений культуры в соответствии с «Законом о культуре», «Законом об образовании», Указом Президента РФ «О дополнительных мерах государственной поддержки культуры и искусства в РФ».

7. Преследовать ответственность должностных лиц за противодействие воплощению муниципальных программ по поддержке культуры.

8. Рассмотреть вопрос о льготном налогообложении юридических и физических лиц — участников культурных проектов и благоустроительных акций.

9. Учредить стипендии Главы муниципального образования одаренным детям.

### ФИНАНСОВОМУ УПРАВЛЕНИЮ АДМИНИСТРАЦИИ:

1. Преследовать в бюджете на 1998 и последующие годы выделение ассигнований на содержание и развитие сети учреждений культуры.

### КОМИТЕТУ ПО УПРАВЛЕНИЮ ГОРОДСКИМ ИМУЩЕСТВОМ:

1. Оказать содействие в решении следующих вопросов:

— оформление прав собственности отделений творческих союзов, создаваемых в городе;

— передача в бессрочное и безвозмездное пользование отделением творческих союзов и учреждениям культуры занимаемых ими зданий, сооружений, помещений, оборудования и другого имущества, находящегося в муниципальной собственности.

Работники учреждений культуры администрации заверяют, что приложат все усилия для добросовестного выполнения муниципального заказа на создание информационных, инновационных центров и центров досуга, на разработку и реализацию проектов в сфере культуры и досуга, а также осуществлять иную деятельность, являющуюся приоритетной в муниципальной политике.

31 января 1998 года.

г. Оленегорск.

## Ветслужба предупреждает

ЧЕЛОВЕК с окружающим его миром живой природы связан множеством нитей. У него, например, много общих с животными болезней. Одна из них — бешенство. Болезнь известна издревле во всех уголках Земли, исключая Австралию и Антарктиду. Болеют бешенством все теплокровные животные, и заразиться можно даже от ежика. Но чаще всего человек заражается от животных более крупных, живущих с ним бок о бок. В первую очередь это собаки и кошки.

Количество случаев бешенства среди животных в последние два года увеличилось почти в два раза, число неблагополучных населенных пунктов достигло 1240, что на 44,5 процента больше, чем в 1995 году. Ситуация усугубляется ростом численности безнадзорных животных, повсеместным нарушением правил содержания домашних животных. Наиболее стойкие природные очаги бешенства сохраняются в Центральном, Центрально-Черноземном, Поволжском, Уральском, Северо-Кавказском районах страны. Случаи бешенства в дикой природе участились в Псковской, Тверской, Тульской, Рязанской, Калужской областях.

В Российской Федерации ежегодно регистрируется от 5 до 20 случаев бешенства среди людей. В 1996 году от бешенства погибло 8 человек, в 1997 — еще 8 человек.

Другое, очень опасное заболевание — лептоспироз. Это также природноочаговая инфекционная болезнь домашних и диких животных многих видов, а также человека. При вспышке лептоспироза острое течение болезни с характерными клиническими признаками проявляется у небольшого количества животных, а основная масса переболевает бессимптомно. При этом животные-лептоспирозители выделяют лептоспир во внешнюю среду с различными выделениями, заражая воду, почву, пастбища и другие объекты внешней среды. Заражение возможно при поедании трупов грызунов-лептоспирозителей или кормов, инфицированных мочой грызунов. Большую роль в распространении лептоспироза в городе играют бродячие собаки-лептоспирозители. На сегодняшний день в г. Оленегорске 5 собак (домашних) погибли от лептоспироза, есть животные, проходящие курс лечения, а у скольких животных заболевание протекает без клинических признаков, или в виде легкого недомогания? По данным санэпиднадзора, каждая третья бродячая собака является лептоспирозителем. А ведь у человека лептоспироз протекает очень тяжело!

Самое надежное средство борьбы с бешенством, лептоспирозом — профилактические вакцинации, уничтожение крыс и мышей, сокращение численности безнад-

зорных бродячих животных, организация специальных площадок для выгула собак, ну и, конечно, соблюдение гражданами правил содержания домашних животных. Ветеринарная служба города организовала бесплатную вакцинацию зарегистрированных животных против лептоспироза и бешенства.

Ветеринарная служба.

15 февраля в 15 часов  
в Ледовом дворце спорта  
проводится

II ФЕСТИВАЛЬ СОЛДАТСКОЙ ПЕСНИ,  
посвященный девятой годовщине вывода  
Советских войск из Афганистана.

Фестиваль солдатской песни является благотворительной акцией и проходит под девизом:

«С боевыми друзьями встречаюсь,  
чтобы памяти нить не прервать».

К участию в фестивале приглашаются:

- ♦ любительские коллективы и исполнители — солисты песен самодельных и профессиональных авторов военной и патриотической тематики;
- ♦ фотохудожники, аудио- и видеорежиссеры;
- ♦ мастера декоративно-прикладного и изобразительного искусства.

Заявки принимаются до 9 февраля во Дворце культуры (отв. Г. Г. Поянская). Тел. для справок 5-54-77.

Предварительное прослушивание и отбор участников проводит жюри в порядке, утвержденном оргкомитетом фестиваля.

Транспортные расходы осуществляются за счет участников фестиваля.

Всех заинтересованных в улучшении нравственного и патриотического воспитания нашей молодежи приглашаем принять посильное участие в организации и обеспечении успешного проведения фестиваля.

Наш р/счет 40703810041130000271.

Оргкомитет.

Для любителей хоккея и болельщиков оленегорского «Горняка» публикуем турнирную таблицу Чемпионата Мурманской области по хоккею на 25 января 1998 года.



№	Команды	1	2	3	4	5	6	7	8	И	О	Ш		М
												З	П	
1.	«Горняк» Оленегорск		4:2	35:0	5:0	8:2	12:2	22:2		8	16	102	11	1
2.	«Севморпуть» Мурманск	2:4		16:2	10:3	13:9	4:2	5:6	11:1	9	12	76	33	2
3.	«Нерпа» Снежногорск	0:35	2:16		3:19	3:10	1:6	1:8	6:9	9	0	26	123	8
4.	«Колатом» Полярные Зори	0:5	3:10	19:3		9:3	3:4	10:4	18:2	9	12	92	41	4
5.	ШВСМ Мурманск	2:8	9:13	10:3	3:9		4:11	7:9	7:8	9	2	47	89	7
6.	ХК «Апатит» Апатиты	2:12	2:4	6:1	4:3	11:4		5:7	4:2	9	12	53	42	3
7.	«Авангард» Полярный	2:22	6:5	8:1	4:10	9:7	7:5		9:8	9	10	51	79	5
8.	«Энергетик» Мурмаши	1:12	1:11	9:6	2:18	8:7	2:4	8:9		8	6	47	78	6



## ВРЕМЯ ПЕТЬ

**НАВЕРНОЕ**, не все так плохо в нашей жизни, если слыше двухсот участников конкурса хоровых коллективов, вокальных ансамблей и солистов собрались в эстетическом центре 4-й школы на праздник песни, посвященный 60-летию Мурманской области в рамках фестиваля «Русь Великая».

Основная цель конкурса — стимулирование и поощрение певческих традиций и культуры. Строгие жюри в лице профессиональных хор-

мастеров отбирало достойные номера на заключительный гала-концерт фестиваля, который состоится в мае. Можно поздравить победителей конкурса с выходом в финал. Это два хоровых коллектива школы № 4 (руководители Г. Кадашников и Е. Фомичева), это очаровательные Алена Коваленко и Анна Масленникова из школы № 13 (руководитель Иерлицина). Улыбним мы на гала-концерте Дашеньку Хомбак и вокальный ан-

самбль из школы № 7 (руководитель Г. Хомбак) и, конечно, ребята, занимающиеся в Центре детского творчества: Свету Бойченко, Свету Ведрову (руководитель О. Добычина), Веронику Картавину (руководитель О. Маленин), вокальный квартет (руководитель С. Кутлунина).

Особой благодарности заслуживают сотрудники эстетцентра школы № 4 за блестящую организацию встречи любителей пения.

Благодаря хорошо продуманному сценарию «мероприятие» превратилось в праздник песни, а участники праздника не столько волновались за результат, сколько соперничали выступлениями «конкурсентов».

Праздник закончился, фестиваль продолжается. Впереди выступления юных чтецов, танцоров, выставили юных умельцев.

До встречи на гала-концерте.

Л. ПОЗНЯКОВ.

## СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 2 И ДЕТСКИЙ САД № 12

объявляют прием детей в первые классы по программе 1—3, 1—4.

Д/сад № 12 также принимает детей с 1 года до 6 лет. Сад работает по программе «Развитие».

В детском саду предоставляются следующие услуги:

- ♦ английский язык с 6 лет;
- ♦ народная культура с 4 лет (музыкальное воспитание в народных традициях);
- ♦ художественная гимнастика (девочки) с 5 лет;
- ♦ оздоровительные, профилактические мероприятия (физиокабинет);
- ♦ работает ИЗОстудия.

Справки по телефонам 21-51 (СП-2), 33-46 (д/е 12).

### СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 21

объявляет набор

в 10-й профильный экономический класс (обучение 2 года и 11-й (обучение 1 год).

После одиннадцатого класса учащиеся получают документ государственного образца о получении профессии «коммерческий агент». Выпускникам профильного класса предоставляются три гарантированных места каждой специальности в филиале Костромского Государственного педагогического университета:

3 места — по специальности «Менеджмент»;

3 места — по специальности «Технология и предпринимательство»;

3 места — по специальности «Экономика».

Объявляется набор детей в 9—10-й классы с углубленным изучением математики, английского языка, информатики и вычислительной техники, а также экономики.

Заявления от учащихся 8-х, 9-х, 10-х классов г. Оленегорска принимаются ежедневно, кроме воскресенья, у секретаря школы, с 9 до 16 часов.

Справки по телефону 30-97.

### ФОТОГРАФИРОВАНИЕ НА ДОКУМЕНТЫ

производится по адресу: Парковая, 29, кв. 11 с 14 до 19 часов ежедневно, кроме субботы.

Высокое качество, низкие цены.

Тел. 51-102.

### ПУ-20

проводит 17.02.98 в 19 часов в каб. 16 организационное собрание слушателей платных групп секретарей-машинисток и секретарей-референтов.

Приглашаются все желающие. Справки по телефону 23-48.

### Внимание!

Комитет по управлению имуществом г. Оленегорска предлагает в аренду

помещения цокольного этажа площадью 136,2 кв. м левого крыла здания, расположенного по адресу: Строительная, 10, корпус 1 и площадью 216,6 кв. м правого крыла этого же здания, а также помещение бывшего спортзала площадью 159 кв. м, полуподвальное по адресу: Строительная, 10, корпус 4.

Обращаться в комитет по управлению имуществом по тел. 58-036, 58-324.

### ПОЗДРАВЛЯЮ

любимого дедушку  
Владимира Александровича КОСТИНА  
с 60-летним юбилеем!

Я по-прежнему завидую себе, что у меня такой дед.

Будь с нами всегда. Спасибо за любовь и ласку.

Целую. Внучка.

### ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

МПП ЖХХ на постоянную работу требуются газосварщики 4 и 5 разряда высокой квалификации.

Обращаться в отдел кадров: ул. Мира, 38.

### ФИРМА

### „Яхонт“

производит прием заказов на ремонт и изготовление ювелирных изделий из золота заказчика

20 февраля с 10 до 16 часов по адресу: Строительная, 54.

### Спортивный форм

#### СПОРТИВНОЕ ОРИЕНТИРОВАНИЕ

15 февраля в спортивно-оздоровительной зоне лесопарка состоится первенство города по зимнему ориентированию.

Начало в 12 часов.

#### ХОККЕЙ

Результаты сыгранных встреч чемпионата Мурманской области: «Энергетик» (п. Мурманск) — «Горняк» — 1:13. Игра с «Энергетиком» в Оленегорске не состоялась. Встреча перенесена на более поздние сроки.

14 февраля «Горняк» играет с командой ХК «Апатит» в Апатитах.

Возобновились игры на первенство Северо-Запада России по хоккею с шайбой среди мальчиков 1986-87 годов рождения.

Наша команда самая младшая среди всех участников, в основном играют дети 1987-88 годов рождения. Тем веселее кажутся победы, одержанные ребятами, сначала в Апатитах (7:3, 12:3), а затем у себя в Ледовом дворце над мурманчанами (13:6, 14:3).

Команда лидирует, но беспокоит одно — играя с соперниками ниже своего уровня, не происходит роста спортивного мастерства. Команда должна выезжать за пределы региона и пробовать свои силы с сильными командами, на что, естественно, одним родительских средств не хватает. Напомним, что эти соревнования (поездки, прием команд) осуществляются за счет родителей.

Следующие игры команда «Олимп» проведет в Мурманске в середине февраля 1998 года.

И. СЕЛЬГЕ,  
ст. тренер МДЮСШ «Олимп».

Коллектив МПТ «Дом торговли» выражает искренние соболезнования семье Степурко по поводу кончины мужа, отца, дедушки  
**СТЕПУРКО Ивана Ивановича.**

#### ПИСЬМО В НОМЕР

Выражаем искреннюю благодарность коллективу цеха ТМО ОМЗ, начальнику дорожного участка П. А. Бухтееву, семье Подсуха, друзьям и знакомым, всем, кто разделил наше горе и принял участие в похоронах нашего дорогого и любимого мужа, отца, свекра, дедушки

**КОЗИЧЕВА Евгения Пахомовича.**  
Жена, дети, невестки, внуки.

## ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ПРОДАМ

▲ Столы бильярдные. Тел. в Мончегорске 3-32-94, 2-45-84.

066. 1-комнатную квартиру; дачу (в Ягельном); детскую цигейковскую шубку р-р 28. Тел. 46-06.

068. 2-комн. квартиру (Парковая, 19, 2-й эт., балкон застеклен); гараж в р-не телевизии с ямой. Обращаться: Парковая, 19, кв. 41, раб. тел. 20-10.

072. 2-комн. квартиру (Парковая, 12, 2-й эт.); лодочный мотор «Ветерок» новый; лодку деревян. Тел. 38-64.

056. Автомобиль «Ауди-100», 1990 г. вып., переходная модель. Тел. 51-499.

070. А/м «Запорожец-968» в не рабочем состоянии. Тел. 34-70.

065. Торговый киоск на Парковой, 13. Тел. 32-79.

075. Пианино «Вайнбах» (Чехия). Обращаться: Советская, 4, кв. 28, до 18 час.

▲ Гараж 6x8 м в р-не ПТУ. Тел. 58-102.

▲ А/м ЗИЛ-441510 (полуприцеп, контейнер). Цена договорная. Тел. 51-208, с 8 до 16 час.

### СНИМУ

074. 1-2-комнатную квар-

тиру с мебелью. Обращаться: Строительная, 29, кв. 28 с 18 до 21 час.

### ПРОПАЛА СОБАКА

078. Боксер, кобель, палевоый, груды белая. Прошу вернуть за вознаграждение по адресу: Южная, 9, кв. 134.

### НАЙДЕНА СОБАКА

078. Доберман, кобель. Тел. 5-52-61.

### ЛИКВИДИРУЕТСЯ

067. ЧП «Север-2».

### УСЛУГИ

062. Ремонт телевизоров всех поколений, в т. ч. им-

портных. Гарантия. Тел. 35-90. (Дог. 14506 от 4.12.97 г.).

063. Ремонт любых телевизоров. Гарантия. Тел. 35-71. (Дог. 14523 от 25.12.97 г.).

077. Ремонт и замена эл. проводки, эл. монтаж в гаражах, квартирах и т. д. Тел. 37-08.

▲ Ремонт швейных машин. Тел. 44-38.

▲ Ремонт, перешив одежды из натуральной кожи. Тел. 44-38.

▲ Репетитора по русскому языку и литературе. Тел. 44-48.

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ. Регистрационный номер П-1742

Индекс 52847

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ  
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО  
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ  
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки по рекламодателям. Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций.

Главный редактор Н. А. РУДЕНКО

АДРЕС: А/Я 57, 184254 г. Оленегорск Мурманской обл., Ленинградский пр., 4, 2-й подъезд. Тел. редакции: приемная, редактор — 58-548; рекламный отдел, бухгалтерия — 5-52-51; корреспонденты — 5-82-84.

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 1 печатный лист. Способ печати — высокий. МПП «Полиграфист» Муниципальное предприятие администрации г. Мончегорска 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11.

Подпись в печать 13.02.98 г.  
Заказ 566. Тираж 3100.